

BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Évi díjára 10.—
Hónapra 3.—, negyedévre 2.50 pengő
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Léva.
Telefon 98.
Kéziratokat nem őrzünk meg.

A NAGY PER

Írta: FÉJA TIBOR.

1882-ben Tiszaeszláron eltűnt egy kis parasztleány, Solymossy Eszter. Eltűnése napján a zsidók új hitközségi metszőt választottak a faluban. Ezért számos idegen zsidó is megfordult ott. A leányt hiába keresték. Ekkor Scharf Józsefnek, az ottani zsidó-templomszolgának kisfia Samu elmondotta ottani asszonyának, hogy Solymossy Eszter nyakát a zsinagógában elvágta a metsző.

Az ország, sőt Európa egész felgyelme a kis tiszamenti falu felé irányult. Munkába lépett a nemzetközi zsidóság. Rövidesen megindult a tiszaezslári bünper. A zsidóság mindent elkövetett, hogy tisztára mossaák a vádlottakat. Még halottgyalázástól sem rettentek vissza. A Tiszából egy nő hullát fogtak ki. Felett életűnek akarták befekeztíteni a kis magyar parasztlányt, Solymossy Esztert. Hamis tanúkkal akarták bizonyítani, hogy az idegen hulla az övé. Nem ölhették meg a metszők, hisz nincs a metszőkés vágásának nyoma a talált hulla nyakán.

A per a vádlottak felmentésével végződött. A kiskorú Samu vallomását nem fogadták el. A zsidóságnak azonban kellemetlen volt a koronatanú. Az ítélet után eltűntették Magyarországról. Amsterdamban halt meg.

A tiszaezslári zsidókat keresztény ügyvéd Eötvös Károly védte. Egy három kötetes nagy munkában megírta a per történetét. Az ő nyomán az egész magyar közvélemény ferde megvilágításban ismerte a pert. Mindenki zsidó mártirokról beszélt. Valótlán, költött adatok hősköte csináltak a vádlott zsidókból. Megkönnyítették őket az „ártatlanul” üldözötteket a magyarok: A per vizsgálóbírájának Bary Józsefnek adatait a család azonban a tiszaezslári bünper címen kiadta. Ez a könyv azután világhírességet derített a nagy bünperben.

Valóban nagy per volt, a tiszaezslári per. Hasonlóan hosszú idők óta nagy per folyik hazánkban a zsidóság és a magyarság között. A metszőket az összes zsidók képviselik, Solymossy Esztert pedig a magyar élet, a magyar vagyon. Eötvös Károlyai is megvannak a nagy

pernek. Ők azok, akiket megvettek a zsidók. Ott ülnek az igazgatói irodákban, az igazgatói fotelokban, az üzletekben: Aladárok és dicső társai. Pénzért eladták hitüket, lelküket, magyarságukat. A zsidó metszőkés évtizedeken keresztül vágta, ölte a magyar életet, nagyokat hasított a magyar vagyonból. A rongyszedés után övék lett a bolt, a kocsmá. Azután megszerezték a nagyipart, a nagykereskedelmet. Ők foglalták el a jövedelmező szabad pályákat: az orvosit, az ügyvédi. Megszállták a bankokat. Övék volt a sajtó és színház. Végül megindult a rohamuk a föld ellen és millió és millió hold áldást osztó magyar föld került kezükbe. A magyaroknak jutott a nehéz, verejtékes munka és a kisebb kenyér. A sakterkes egyre nagyobbakat kanyarított és lassan úgy látszott, hogy koldússai leszünk saját hazánknak. Meggyalázni akarták Solymossy Esztert, meggyalázni akartak minket is. Magyar érték nem érvényesülhetett, csak a zsidó. Sajnos a magyar közvélemény is kezdett már ebbe beletrödni.

Az isteni gondviselés azonban gátat vetett kiterjesztésüknek. Amint a tiszaezslári bünper igazi képét is ötven évvel később ismerte meg a magyar közvélemény Bary József emlékirataiból, így a másik nagy perben, ha késő is, ha az utolsó órában is, de azért ma már tisztán lát a magyar közvélemény.

A tiszaezslári nagy perben meggyőztek a zsidók és az Eötvösök. A nagy per felmentéssel végződött. A másik nagy per azonban meghozta az igazságos ítéletet. A zsidóság elítéltetett. A teletlős magyar miniszterelnök, Kállay Miklós is kijelentette, hogy a zsidóságnak nincs helye magyar földön. A magyar élet, a magyar vagyon a magyaroké. A zsidóságnak nincs helye nálunk. Többé nem fogja fenyegetni a magyar életet, a magyar vagyont a sakterkes. A zsidósággal azonban a zsidó szellemnek is el kell tűnni hazánkban.

Szellemük csak akkor tűnhet el, ha eltűnnek életükből az Eötvösök is. Nyitott szemmel járunk, figyeljük őket. Ők még injekciózzák a zsidók gazdasági uralmát. A magyar közvélemény már ítelt felettük is. Nem felejtünk.

A nagy háború befejezése után az ítéletet, majd követi a teljes vég-

rehajtás. Hiába próbálnak a zsidók és csatlósaiak destruálni. Hiába próbálnak felebbezni a zsidó kapitalizmus fellegváraihoz Angliához, Amerikához. Hiába bíznak bennünk. A ma háborúja, az igazság háborúja. Az igazság mellettünk van, és győzni fog. A magyar közvélemény ítélete be fog következni: eltűnnek a zsidók hazánkban, csatlósai eltűnnek pozíciókból, szellemük eltűnik a magyar közéletből és eljön a boldog zsidómentes nemzeti, keresztény, szociális és népi Magyarország.

Egy hangverseny után...

Minden jelenlévő számára kellemes meglepetés és újszerű volt a gimnázium önékharának hétfő esti hangversenye, amely egy kisebb népi estnek is beillt. Az egyes műsorszámok gondos összeválogatása, precíz kidolgozása alig hagyott valami kívánni valót maga után... Gondos műértő szellem és a magyar népi muzsikáért, a magyar népi lélekből fakadó dalért rajongva lelkesedő akarat válogatta össze az egyes darabokat, amelyek között mintegy meglepetésképpen a nyugati kórusművészet két örökszép alkotása is szerepelt... Nagy várakozással tekintettünk a szépnek és élménynek ígérkező hangverseny elé. A kitaró és akadályokat nem ismerő karnagyi munka és az ifjúság fiatalos lelkesedése, friss temperamentumosságyüttműködése meg is hozta a kívánt sikert, úgy hogy az egész estet mint elsőrendű kulturális és zenei eseményt könyvelhetjük el Léva kultúrelőében...

Magyar népdalkórusirodalomunk gyöngyei születtek meg ezen az esten szokatlanul finom, precíz kidolgozásban és előadásban a lelkes, fiatal gimnáziumi énektanár és karnagy veszénylete alatt. Szinte odaképseltük magunkat a Vargák ablaka alá, a magyar falvak éneklő legényei közé, a gerencsári utcába és a szomorú búcsúzó hangulatba. A magyar dal varázsa, akár unisemo, akár keri feldolgozásban mindenféleképpen megragadta lelkünket ezen az estén, hiszen a tőről metaszt magyar dal sajnos itt nálunk sem részesült eddig az öt megillető pártfogásban és akárhány eddigi műsoros estünkre meghívott énekes népdalok címe alatt tulajdonképpen csak műdalokkal traktálta közönségünket.

Változatossá tette a műsort — amelyben a magyar népdalkórusokon kívül még Orlando di Lasso és G. D. La Viadana egy-egy kórusműve is szerepelt. — A két népi jelenet, amelyek azonban nem sikerültek oly jól, mint a többi számok. Az első a Sári Kati népdalok tartalma és kifejező volt, de az előadása valahogyan nem érte el a kívánt drámai hatást... A községnek inkább mosolygott, mint meghatódott a legmegrendítőbb részleteknél... A másik a csárdajelenet jobban átélte és megjárta volt, de valahogy ennek a tartalma, veleje hiányzott.

Külön ki kell még emelnünk a kedves műsorból a három szolnoki: Imre Dzsóz III.-ik oszt. tanulót, aki csillogó szopránjával,

VITÉZI HIREK.

mulva azt mondták neki, hogy Lányi őrnagy ur hőshíteménybe illő viaskodás átán, sebástlen kórházban fekszik, ő addig nem nyugodott, míg fel nem kereste a környéken levő kórházakat, de szeretett gazdáját sehhol sem találta. Az utolsó szemtanu előadásával fejezte be Lányiné kétségtelenül érdekes felvilágosítását, arra lehetne következtetni, hogy férje talán fogságba került, hogy éve e, vagy mint hős halott, azt ebben a pillanatban csak a jó Isten tudná megmondani.

— A LÉVAI VÖRÖSKERESZT ÖNK. APOLONÓI SZAKOSZTÁLYA (tojzó hó 17-én d. u. 6 órakor a helybéli sárdában Vöröskereszt Önk. Apolonói Tanfolyamot indit, melyre mindazok jelentkezhettek, akik a Házbetegségi tanfolyamot most, vagy régebben elvégezték. Kérjük, hogy ugyanakkor valamennyi Léván tartózkodó önk. Apolonói is jelen legyen fontos megbeszélés miatt.

Vezetőség.

— KITÜNTETÉS. Fizoly Lenke Schoeller-uradalmi vegyész e napokban a Magyar Vöröskereszt nemzeti védelmi és emberbaráti célkitűzéseinek előmozdítása körüli szerzett érdemei elismerésül a Magyar Vöröskereszt díszoklevelet nyerte.

— KITÜNTETÉSEK. Henkey István nagy magyar papi kitüntetésben részesült, a Pro Ecclesia et Pontifice-t kapta meg. — Ugyanakkor papi kitüntetésben részesült id. Akács József, a plébánia templom főkegyelmsége, aki a Bene Meritis-t kapta. A kitüntetéseket ünnepélyesen adják át.

— ANYÁK NAPJA. Az állami fiú- és leánygyógári iskola jól sikerült anyák napját rendezett. A napjelentőségét Borbas Györgyné méltatta megható beszédében. Torda György, Nagy Erzsébet, Jakubik Julianna és Nagy Zsuzsanna szavaiat kitűnő kézséggel. Nagy sikere volt Kacsán Gabriella monológjának. Doleg és Gyűrű II. oszt. tanulók páros jelenetben ügyeskedtek. Bottha Zsuzsanna énekesszama megérdemelt sikert aratott. Pempán szerepelt a vegyész Toth Kálmán vezényletével a III—IV. osztályos leánytanulók zajos sikert arattak a japán táncnál. Beszámoltak Kovacs Mária szokatlanul tudását dicséri. A műsort „Úgy-e megbocsátasz edes anyám” című nagyszerű szindarab tette még színesebbé. A fogadalomtétel után megajándékozták az edényanyákat. A nagyszerűen sikerült ünnepély még jobban öregbítette az iskola jóhírnevét. A szülők örömmel állapították meg az intézet nagy nevelői értékét. A kitűnő rendezés Kiscsko Jenőné érdeme.

— ANYÁK NAPJA ÉS SZÜLŐI ÉRTEKEZLET A LICEUM GYAKORLOISKOLÁBAN. Az állami liceum és tanórakepzső-intézet gyakorló-iskolája f. hó 9-én tanévnyi szülői értekezlettel kapcsolatosan tartotta meg az Anyák napjának ünnepét. A halás gyermeki szív szeretete és ragaszkodása csendült ki az anyai szív melegtől sugárzó verak és énekek előadásában, melyet a nagy számban jelenlévő édesanyák könnyechig meghatódva hallgattak végig. A kéttagosú gyakorló-iskola a folyó iskolai évvel megkezdett munkásságának elismerése nyilvánult meg az ünnepség után megtartott szülői értekezleten, amelyen Kiscsko Jenő pedagógus tanár tartott előadást a nevelés munka munkájának értékeléséről. László Lajos és Durnyi György gyakorló-iskolai tanítók pedig az iskola tanítói és nevelői munkásságának időszaki kérdéseivel foglalkoztak. A szülői ház és az iskola közt kialakult meleg, bensőséges kapcsolat természetesen következménye azoknak a közvetlen megbeszéléseknek és előadásoknak, amelyek az évközből megtartott szülői értekezleteken és iskolai ünnepélyeken kihangoztak.

— FAGYKAR ELLÉNI TŰZELÉS SZABÁLYOZÁSA. A m. kir. Honvédelmi Miniszter rendeletével engedélyezte a tűzvédelmi feladatok elleni védekezést és pedig kokas tűzvédelmi kályhák az előtűzítés ideje alatt is fűszennel tarthatók, ha fényszállék vagy szuszterkezetek alkalmazásával a fénysforrás a vízszintes felett nem látható. A füstölés és fényszállék nélküli kokaszálya csak hajnali 3 óra után alkalmazható, ha az éj folyamán légi veszély nem volt.

Az 1942. évi XV. tc. értelmében a Vitézi Szék átvette:

1) HORVÁTI község határában levő Martosfele 30 kh.

2) NYIR község határában levő Hechtfele 40 kh.

3) IPOLYBÉLI Kohn-fele kb. 9 kh. terjedelmű mezőgazdasági ingatlanokat.

A vármegye területén fentiek beszámításával eddig 1170 k. föld terület jutott érdemes magyar földműves kezébe a Vitézi Szék útján

— ÜLÉST TARTOTT A KÖZIGAZGATÁSI BIZOTTSÁG. Vármegyénk Közigazgatási Bizottsága Tauróczy Károly főispán előhívásával ülést tartott. Az alsópáni jelentés szerint 6 kiegészítő munkakerít vesz fel a vármegye. A két tüzoltótanfolyam befejezése után 97 közegei rendelések kiképzett ültőszóval. A közellátás zavartalan volt. Csak a buszjáratok körül voltak zavarok, ugyanis vármegyénk területéről 1500 szarvasmarha kellett kivinni, ami átmeneti nehézségeket okozott. A utafelállítás kéyszerkesztéssel biztosítva van. Az alsópáni intézkedés szerint cipőkiutalást elsősorban az iparosok és mezőgazdasággal foglalkozó vállalkozások kapnak. A pénzügyigazgató bejelentette, hogy az adók fizetése a múlt évhez képest emelkedett. Az utépítés folyik, de az anyagszállításai nehézségek és a cement hiánya határlatják. A vármegye községességgel kielégült. Áprilisban 25 hevenyterelő és 11 nyúl- és megdobjegés történt. Az áprilisi száraz hűvös időjárás a telejmunkákhoz kedvezett, de a vetéseknek nem. Különösen nagyok a rovarok a csatornapán és az olajtereknek. Az olajnek 80% át ki kellett szantani, helyébe kukoricát ültettek. Nagy a mezőgazdasági munkahiány, különösen Léván. A 100 holdon a múlt zsidó földak átvétele a Vitézi Szék által folyik. 100 holdon felül zsidóbirtokokból az OFI útján 15 ö. átvett az ONCSA.

— HALALOZÁSOK. Rövid szenvedés után elhunyt 88 éves korában ösv. Kriek Jenőné, született Arvay Vilma. A meghalódot Kriek Jenőné, Léva nagy prögogonának özvegye. 9 ö. gyermeke, 19 unokája, 5 dédunokája és nagyszamu rokonsága gyászolja. Temetése 14-én zajlott le az egész város nagy részével mellette. — 78 éves korában elhunyt Fecskó Péter. Földi maradványait 14-én helyezték örök nyugalomra. — Kisváron 75 éves korában elhunyt idősebb Salvács István. Szünet István 35 évig volt presbitere a kisvári ref. egyháznak. Közései előjáró volt évtizedeken keresztül és a megszállás éveiben is lelkes harcos volt a Magyar Partnak és magyarságnak.

— UJ LEVENTEGYESÜLETEK. Palást és Felsőtúr községben az elmúlt vasárnap alakult meg a leventegyesület. Zólei István levante biz. elnök vezírta az egyesületi elnöket rejő erőt és felhívta az újságot, hogy főleg az ifjúság köréből válasszak meg vezetőket, mert az ifjúság mozgalmában nekik kell vállalniok nemcsak a munkát, hanem a vezetést. Mindkét helyen nagy lelkesedéssel választották meg titkárukat és az egyes szervezetek vezetőit, valamint intézőszerveiket. Paláston csak utazásuk történt, mert az 1941. évben megválasztott vezetőség lemondott.

— TANÜGYI HIREK. Felner Gusztáv osztályi kóm. kat. tanító az orosz fronton elhunyt. Patakfalvy Domonkos gymszrosi állami tanító elhunyt. 6 nyugdíj előtti álló tiszterrel szolgálatban visszatarthatnak.

— HIREK A SZEMKÉBŐL. A SZMKE titkárai Révay István gróf, ügyvezető elnök vezírta Budapest értekezletet tartottak, amelyen megvitatták az elmúlt évad eseményeit és előkészítették a jövővit. Felsőtúron, Középtúron és Nemespannon legközelebb alakulnak meg a helyi szervezetek.

— ÍTÉLET. Jakab Pálné ipolyvági rövid-áru és kézimunkakereskedő árdrágítás büntetésének vádjá a közlő ipolyvági törvényszék felmentette.

Amit meg kell írni

Mór állampolgársági bizonyítványt kér. Ekkor derült ki, hogy leplezte nevét. Mózes helyett a kedvezőbb csengésű Móri használt. Várjuk, hogy a cégtábláján is kijavítja.

Vannak emberek, akik nem akarják kötelességeiket teljesíteni és valóságos közelharcot folytatnak ezért a hivatalokkal.

Ezt tapasztaljuk a kötelező szarvasmarha beszojgáltatás terén is. Nemzetgazdasági érdekekre hivatkoznak. Legyen igazuk. A nem törzskönyvezett tehenet vágják le és helyébe adják az ő törzskönyvezett teheneket.

Zsidó szolidaritás. A budapesti Terminus kávéház keresztény kézbe került. Zsidó törzsvendégei mind otthagyták. Mikor lesz ily egységek a zsidók bojkotálásában a magyar társadalom? Igaz, hogy legszívesebben vennék ha mar nem lehetne zsidót bojkotálni — kiköltözés miatt.

A zsidók bojkotálják a moziban az UFA híradót; csak utána jönnek be és így zavarják az ott ülő keresztény közönséget.

Sopronban a „Csalódás” című film bemutatásakor a mozi nézőterén olyan parázs tüntetést rendeztek a főszereplő Karády Katalin ellen, hogy az előadást félbe kellett szakítani. Bizonyos, hogy a soproni eset nem marad elszigetelt jelenség, mert büntetlenül nem lehet egy szakszépíre felépített művészet és üzlet reklámját olyan izletlenül és közérdektelenül szemléltetni, hogy a megengedhető tisztességes eszközökkel nem tudják felszinen tartani. Ez eredményezi az iskoláskorú jól megszervezett Karády-klubjait s ennek reakciója a soproni eset.

Ne engedjük meg a vendéglősök a leveleket házard kártyajátékát.

Macsáká dédelgetése helyett hadiárvaakat fogadjunk örökbe.

Meddig fogják a keresztény közönséget zsidó kámpányok zaklatni.

Miért nem kapják meg a szállószagadák a rézgálicot az igert mennyiségben?

Mikor fogják renoválni a lévai plébánia templomát. Nagyon ráferne.

Minden dicséretet megérdemel a lévai leventezetek és kiváló karnagyuk Schindler Rezső. Abaváry alezredes temetésére egy nap alatt készülték elő. Dicsereidők sikerült tényszerűen is.

Vácon ismét 50 zsidót fosztottak meg illetőségétől.

— EGY-EGY ÉVI BÖRTÖN KAPTAK A KÉMENDI BECKEK. Beszámoltunk annak idején arról a nagy port felvert ügyről, amely ez év elején Kéménden játszódott le a amelynek főssereplői Beck Ernő kéméndi patikus, Beck Ernőné, ösv. dr. Zinner Sándorné és a tragikus halállal kimúlt újvári patikus, Laczó István. Beckék ellen az ügyesség honvédelmi törvénybe ütköző községi elöljáró cik jogellenes elvonásának büntette miatt emelt vádat. Beckék a múlt héten állottak az érszékújvári m. kir. törvényszék előtt, ahol tettük beismerték ugyan, de azaz védekeztek, hogy az árut azért rejtették el, mivel Laczó István nem akar a kilizneti átvételi-kereskedés ötezer pengőt. A bíróság a vádat beigazolta taláta és Becket, valamint nejt 1—1 évi börtönrre ítélte, míg ösv. Zinner Sándornét válság miatt 500 pengő pénzbüntetésre ítélte. A kir. ügyész is, a vádiottak is fellebbeztek, úgyhogy az ítélet nem jogerős.

— A LÉVAI GIMNÁZIUM ÉNEKARÁNAK HANGVERSENYE. A beszámolóinak a május 10-iki azzal kapcsolatban néhány fontos kérdésre kell felelni, ha ugyan nem szándékosok a jó ügy címén csak dicserni, vagy mindentől eltekintve az esetleg gyarlóságok számbavétele után talán joggal, talán kicsinyesen gúncoskodni. Véleményét tömören kifejezheti a kritikus: a lévai gimnázium énekkarának hangversenye magas színvonalú, sok tekintetben és útmutató, rendkívül értékes teljesítmény volt. Színvonalról szólván különbséget tehetne lővárosi és vidéki között, a kiemelés az előbbit emlitette volna meg, Szaboáság lenne. Mert a magyar szellem mélyebb értelmében provinciális, olyannyira, hogy az értékelésre nem mindig alkalmas a „budapesti” jelző. Az est csaknem teljes egészében a magyar népdal, népköltészet és népzene bemutatása volt. A szereplők: szólisták és a kórus tagjai nem szürke, vagy tarkán-barkán giccesen mását adták a népcnek, hanem a várakban élő, ki nem lőgizott, valódi népi. A „Sári Kati” című népdallada és a „Csárdásjelenet” ötletesen dramatizált előadása bizonygathatja, ha, hogy a magas műveltség eljátszása helyes vezetés mellett nem öli ki szükségszerűen a gyermek és az ifjú lelkéből — következésképp a felnőttekből sem — a mély műveltséget, a nép, a hazai, a honi szokások felbecsülhetetlenül drága összegeit: a népi kultúrát. Gimnáziumi tanulói voltak a szereplők. És Jákó Viola, Koritár Stefánia, Lengyelfalusi Soroita, Pfeiffer Valéria, Tóth Irén, Turpinszky Vilmos, Weil Adrián játéka, táncja a falu levegőjé, édes frissesség, öde humorát meg komor tragédiát érzékeltette velünk, holott ezek a lányok az eredeti vámozlányi ünneplős ruhákban, tehát szokatlan viseletben táncoltak, mosogtak, játszottak meg örömet, éleket, halált. Meggyőzően és elbűvölően: A fűszereplők: Hlaványi János, Nagy Sándor, Fabian János György, Keady Barna, Missik Tibor, Szója Tibor, Trnka László, Turi Nagy Szabolcs játékaiban, énekeiben kivetőiválóit, helyesebben: másként előadnivalót nem említhetünk meg. Meggyőzően jól mutatkoztak be. Egy megjegyzésünket azonban nem hallgathatjuk el, s vonatkozik ez minden fű táncosra. A magyar táncokat, így a csárdást és palástot is a magyar férfi dőceg, büszke testtartással járja. A modern táncok ernyéd, gyakran bizár derék, váll-, és fejtartása megrontja — ha nem fegyünk rá — férfiasan szép magyar táncokaikat. Még Hlaványi és Nagy Sándor közölte meg legjobban az igazit. Imre Dezső III. o. t. és Turpinszky Béla I. o. t. énekszámait a viharos megújulás magában méltányolta. Surányi Mihály VIII. o. t. zongorajátékán megérik az, hogy sokat játszik orgonán. Billentyűtechnikája és pedálhasználatja így vegyes benyomást tett. Nem tudta eléggé érzékeltetni a (songora) „lehangozása” is hibás benne) Liszt Ferenc: „Szereimi álmok”-jának líraiságát. Pedig Surányiban megvannak a jó muzsikusi képességek s van senki tudása és fantáziája. Fabian Szilvia ügyesen biserte az előadott népdalokat. A vegyeskar részben magyar, részben az újkor fordulójából való európai kórusokat (Oriandó di Lasso, „A belga Orpheus”: Visszhangját, a La Viadana: Örvendő zeolár!) énekelte. Az összeállítás már magában szerencsés. Bizonyoságot adott arról, hogy a Bartók-Kodály szemelvény megújult magyar énekkultúra ősiségének és népiségének kiemelése által épűgy beletartozik az európai zeneirodalom hahatatlan értékei sorába, Mintahogy a magyar népköltészet is része az európai szellem legzsebb megnyilvánulásainak. A kórus teljesítménye egészen kiemelkedő értékű. A gimnázium tanterve és tananyagja kevés időt hagy a begyakorlásra. Mégis a hazajáratott intonálás, a nagyszerű dinamika, a szólamok tiszta összecsengése — nem szólván a Visszhang meglepően bravúrós előadásáról — a leggyakorlottabb énekkarok részére is példászerű volt. Henkey Zoltán a betanításai és a vezetésével bizonyított, hogy értékes szenedagógus és pompás harmester. Az estet Alakza Ambrus „Dal” című verse fejezte be. Szauerwein Ilona, VII. o. t. tökéletesen érzékeltette a költemény ódai mélységeit és meleg, szívhez szólóan közvetlen szépségeit. Kár, hogy

a közönség későn jővő része zavarta az időben jöttek nyugalmát. Az egyes számokat Szomolányi József gimn. tanár mondotta be. Külön fel kell jegyezni, hogy a kezdet pontos volt, a rendezés szinte filmszerű gyorsasággal bonyolította le az ebből a szempontból is emlékeztető estet. A termet megtöltötte Léva társadalmának az a része mely kulturális szempontból szíve-java, vezetősége a városnak.

— HANGVERSENY. Az ipolyi m. kir. áll. Szondy György-gimnázium és a polgári fiú- és leányiskola énekkara június 10-én 6-án egyházi ének hangversenyt rendez. Köszerműködnek: Kismartoni Ferenc (orgona), dr. Balogh József (hegedű). Vezetőjeinek: Baghy István, dr. Huszár Dezső és dr. Szentluty Korai.

— TEKEPÁLYA MEGNYITÓ. Ma délelőtt 10 órakor tekepálya és kertmegnyitó a Lévai Keresztény Munkáségyületben.

— KÉRELEM. Egy béna, szegény özvegy 8 éve nem tud levegőre menni, mert nincs tolokocsija. Félkéri a jószívű embereket, segítségének rajta, hogy tolokocsit szereztesse be. Címe: Özv. Sipos Sándorné, Gödöllő, Mária utca 6.

Köszönetnyilvánítás.

Árvaházunk április hóban a következő adományokat kapta:

Bényi Endre Nógrád 10 P., Dr. G. L. Léva 2 P., Ferri Mária Kongregáció 100 P., Schwarzer Sándorné Dobogó 1 zsák sárgarépa és spenót, Lehoczy több gyermek megnyírása, Egy rendő 5 P., özv. Liptákne „Láthatatlan bárány” 3 P., Boros Béla nevnapmegváltás 30 P., Juhász Istvánné Gyekenes tojás, N. N. Léva 2 P., Liptákne 1 kosár hagyma, Dr. Prochnov Ferencné 50 drb. tojás, Lehoczy több gyermek megnyírása, Schwarzer Sándorné Dobogó 1 kosár spenót, N. N. Kalna 2 kg. spenót, Dr. Kárády Vendel 4 drb. sertés ingyen oltsa, N. N. Léva 2 öltözött leányruha, N. N. Léva 2 öltözött leányruha ingyen varrása, az árvaház jóbarátainak 1V. 3. összejevelete alkalmából 8 P., Dr. Gheez István 50 P., Rk. iskola Terpeny 90. számú persely gyűjtés 25,55, Dr. Czifje Károly 100 P. íj. Bényi Endre Nógrád 10 P., íj. Missik Antal Piger Placidus elhunytá alkalmából 20 P-t adományozott az árvaháznak.

A nemesszívű adakozóknak ezután mond által köszönetet a

VEZETŐSÉG.

Gyászköszönetek.

Ezúton mondok köszönetet a honvédség tisztí- iszthelyettesi karának és legyőseinek, Vitezi Szék kapitányságnak, Bars megye aispáni hivatalának, Léva város polgármesteri hivatalának Csenedő, Rendő, Pénzügyőr, Tüzoltó parancsnokságnak, Levente parancsnokságnak, Frontharcs Szövetségnek, Vöröskereszt Egyesületnek, Kir. Tantelügyelőségnek, Iskolák igazgatóságának, M. kir. jásbárságnak, Allami adóhivatalának, OTI igazgatóságának és mindazoknak akik testületileg vagy személyesen megjelentek megboldogott férjem Abaváry Lajos alezredes temetésén, koszorút küldtek és részvétellel osztoztak fájdalomainkban.

Özv. ABAVÁRY LAJOSNÉ és gyermekei.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jóbarátoknak, akik feleségem, illetve édesanyam elhunytá alkalmával részvétellel fájdalomunkat enyhítették s őt utolsó útjára elkisértek, valamint koszorút és virágokat helyeztek koporsójára, ezúton monduk halás köszönetet.

SÓDER FERENC és gyermekei

Jóállapotban szobakályha, húzó kiskocsi eladó. Kis Gyula vasutállomás. 427

Modern új konyha berendezések rakartól eladók. Damjanich utca zöldség piac. 428

Egy kataszteri hold szép lucerna egyrészi használatra eladó. Ipolyi utca 18. 430

Eladó asztaltűzhely és bőrtápu női cipő Be zsenyi-utca 11. 431

Kanok német nemes 6 hónaposak törzkönyvezett szülőkől eladók. Taby Lászlónénál Százdón. 432

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Rajnák Paula leánya Éva Mária — vitéz Lehoczy István Orbán Etelka leány a Zsuzsanna Klára — Bartha János Csudai Mária fia Sándor — Böcz Mihály Török Ilona fia Mihály — Juhász László Lipták Mária fia István — Sasvári János Belicky Margit fia László Sándor — Zsák Sándor Ozang Julia fia Sándor

HÁZASSÁGOK: Horváth János József r. kat. z. b. Szabó Julianna ref. — Kocsis János r. kat. Csuvára Zsuzsanna r. kat.

HALÁLESETEK: Bartha Sándor 2 napos — Hríók Jakab 80 éves — Söder Ferencné sz. Bucsaká Mária 48 éves — Porubsky Istvánné sz. Mitich Julia 51 éves — Fácán Péter 78 éves — Özv. Kriek Jenőné sz. Arvay Vilma 83 éves — Kuna Kálmán 48 éves — Lakatos Erzsébet 17 éves.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1943. május 17-től május 23-ig.

Hétfő

7 Zene 10.10 Zenekari művek 12.10 Rendőzene 1.30 Honvédeink üzennek 2 Táncczene 3 Honvédeink 3.30 A gyalogság a korszerű háborúban 3.50 Rádiózenekar 5 Leventelányok a közellátás szolgálatában 5.15 Aranyládió 7 Rádiózenekar 8.15 Táncczene 10.10 Magyar noták 10.50 Táncczene.

Kedd

7 Zene 10.15 Rádiózenekar 12.10 Melleszenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Táncczene 3 Mandolinzenekar 3.55 A mintaszéri szociális város 5 Magyar noták 6 Magyar művészek a Magyar Vöröskereszt 9 Naplemente után 10.10 Honvédeink 10.30 Zenekari művek.

Szerda

7 Zene 10.15 Zenekari művek 12.10 Postászenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Táncczene 3 Cigányzene 3.50 Fúvószenekar 5 Szórákzóató zene 6 Honvédműsor 7 A szőke Tisza mentén 8.10 Zengő szadok 9 Lemezek 10.15 Operaházi zenekar 10.45 Seta operettországban.

Csütörtök

7 Zene 10.15 Tüzoltózenekar 12.10 Rádiózenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Szalónzene 3 Beszárkányzenekar 5 Magyar noták 6 Táncczene 7 A tetőszereket lángmentesítenek időszéri kérdései 8.05 Táncczene 9.05 Rádiózenekar 10.10 Zenekari művek 11 Magyar noták.

Péntek

7 Zene 10.10 Balettzene 11.40 Egy és más a testi fájdalomról 12.10 Szalónzene 1.30 Honvédeink üzennek 2 Cigányzene 3.05 Rádiózenekar 4 Réc A cimbalmozók 5 Rádiózenekar 5.50 Sportközlemények 6.20 Magyar népműsika 9.30 Tánccszámok 10.10 Magyar noták 11 Filmművészetek.

Szombat

7 Zene 10.15 Rádiózenekar 11.40 Paraj, sóska salátá változatos elkészítése 12.10 Szalónzene 1.30 Honvédeink üzennek 2 Tánccszámok 3 Operettművészetek 5 Rádió a rádió! 5.10 Mindenhol mindenkinek 7 Hangképek innen-onnan 7.05 A harang meg a toronyóra 9.05 Vidám hétköznapok 9.20 Csárdások 10.15 Ki mit szeret?

Vasárnap

7.30 Zene 8.30 Öszinte beszéd 9 Rádiózenekar 9.30 Egészségügyi Kalendárium 10 Egyh. szentb. és mise 11.15 Evang. istentisztelet 12.15 Levente istentisztelet harcoló honvédekért 12.55 Beszárkányzenekar 2 Lemezek 3.45 Tánccjungi, nevezünk 5 Cigányzene 5.50 Filmdalok 6.10 Boldogasszony Anyák 7 Koréh E. népdalokat énekel 7.25 Hangképek a vasárnap sportjáról 7.50 Emlékszik meg? 9 Fúvószenekar 9.40 Sporteredmények 10.10 Melleszenekar 11.15 Táncczene.

Eladó egy jókarban lévő

650-es benzinmotoros cséplő - garnitúra gyanott

topolyfa-talicskák kaphatók

nagyobb mennyiségben.

SZABÓ DAVID

FATELEPE

LÉVA, ANTAL GYULA-UT 5.

Üzletberendezési fiókos álvány, pulst.stb. olcsón eladó. Cim: Molnár Istv. (Ujtelep) 8-ik utca 434

— HELYETTESÍTÉS. Uádi György gyümölcs-termelési intézőt katonai szolgálata alatt Holló Géza gyümölcs-termelési intéző helyettesíti. Hivatalos idő szerdán d. e. 8-12-ig a vármegyeházán.

— UJ LEVENTEOTHON VEREBÉLYEN. Verebely nagyközség elöljárósága megválasztotta a Bars megyei Népbanktól a volt Léglóbanak épült leventeothon körjárja. Az épülethez tartós magánlakás körzervei lakás lesz. A vételár nagyobb részét, hosszabb lejáratu Mabi kölcsönből fedezik. Verebely lakossága hála vetőségeinek, amely dacára a háborús gazdasági helyzetnek, történetül Verebely vagyoni átlagának gyarapításán fáradozik.

— FELVÉTELEK A GYÁRGONDOZÓNYI TANFOLYAMRA. Budapest Székesfőváros Népművelési Bizottsága felügyelete mellett működő kétéves Gyárgondozónői Tanfolyam 1943—44. évfolyamára a felvételek megkezdődtek. Felvilágosítást ad Balogh Mária igazgatónő II. Bimbó-ut 3. I. 5. Telefon: 357—182 reggel 8—10 között.

— FELVÉTELEK A KISANYÁK ISKOLÁJA TANFOLYAMÁRA. Budapest Székesfőváros Népművelési Bizottsága felügyelete mellett működő Kisanyák Iskolája egy éves egyszétagú és prágózi tanfolyam 1943—44. évfolyamára a felvételek megkezdődtek. Felvilágosítást ad Balogh Mária igazgatónő II. Bimbó-ut 3. I. 5. Telefon: 357—182 reggel 8—10 között.

— A SZMKÉ KÖZGYŰLÉSE. A SZMKÉ 1943. május 30-án, vasárnap d. e. 10 óra kor tartja érsői rendes főkgyűlését. A főkgyűlés helye: Budapest V., Sz. m. r. u. 6. a Kereskedelmi- és Iparkamara emeleti gyűlésterme. Tágazervezetek híklődöttékek képviseltek magukat. Az indítványokat a közgyűlés előtt 24 órával írásban kéri a központ. Mivel a rendkívüli viszonyokra való tekintettel az elítás bizonyos nehézségekbe ütközik, a szükséges elemiszervatlótyágú mindenki hozza magával. — Targyszer: 1) Schubert Tódor országes elnök előlki megajtyó. 2) Üvöléslek. 3) Évi jelentések. 4) Pénztári jelentés, a felmentvény megadás. 5) Érsői közgyűlés. 6) Az új tisztikar és az új választmány megválasztása. 7) gróf Révay István ügyvezető elnök elődása. 8) Indítványok. 9) Zírászó.

— „ÜGYSEM SZERET MÁR SENKI!” Dáltájban egy kétkrki állott meg a Ferenc József hid budai hídfőjénél. Jűlőbzött fiatal-aszony ugrott ki belőle, igazolitan ficsette ki a szollit, majd Pest felé szaladt, a hid közpe irányába s azután a gyalogosok szemláltára átvette magát a korlátot. Az egyik szemtanu rendőrt hívott, majd a motoros masinórság lépett munkába. Az életunt fiatal nőt ki is mentették. Kiderült, hogy Fuchs Alajosné, egy ipolsági lapterjesztő 27 éves felesége. Amikor a mentők a Rókus felé indultak vele, az autóbau kőbányórúgi kezdett: Hagyjának meghalni engem! Ugy sem szeret már senki! Végül bevallotta, hogy családok miatt akart a halálba menni.

— JÓ EREDMÉNNYEL KÉCZETET A TŰZIFATERMELES. Még emlékezetes, hogy az őszel a földmivelségi miniszter a tűzifatermelés és szállítás sávaratlan biztosítás érdekében miniszteri biztost nevezett ki és ezzel egyidőben minden erdőgazdaság területén katonai műszaki munkavezető törzssket állítottak fel. Ezek a munkavezető törzsske gondoskodtak a termelés és fuvarozás biztosításáról. A termelőmunkásokat és a fuvarosokat, valamint a fuvarosok lovait a szükséglethez és a lehetőségekhez mérten élelmiszerrrel, illetve szemesitakarmánnyal látják el. A termelői és szállítási munka ilyenformán mintegy katonai ellenőrzés alatt történik és azokon a termelőhelyeken, ahol a fuvarozást szabad egyezkedéssel nem lehetett megtefelelen biztosítani, ott a munkavezető törzsske a legsigorubb katonai intézkedésekkel is biztosítják a munkát. Ennek a gyakorlatnak az eredménye máris megmutatkozott, mert termelői körökből nyert értesülések szerint a tűzifatermelés ezidén lényegesen jobb eredménnyel keozogott, mint amilyenre az érdekeltek számítottak.

SPORT

Vereség Léván

Komáromi AC—Lévai TE 4 : 1 (2 : 0)

Nem vártuk Léván e súlyos vereséget, de borsózt az a hátunk, mikor felállt az LTE: Kazár — Németh II., Nemcsok — Bali, Németh I., Horváth — Kátay, Szabó II., Halász, Sárközy, Szehtlik. Boross nem jött meg. Kátay kitűnő fedezet, de lassu ember. Hogy kerülhet jobbszélre? Sárközy mitát hátvéd elsőrangú. Erre fel csatárt játszik. Nemcsoktól lehetne gólokát várni, ezért hátvédbe tették. Midőn Sárközyt hátravitték, nem Nemcsok, hanem a tipikus védőjátékos Németh II. jött előre. A csapat szelleme is leromlott. Veszekedések folynak a pályán. Így nem lehet győzni, különösen ha még balszerencsésen küzdünk és olyan ellenfélünk van, mint a KAC, amelyik vezet a listán. A KAC kétségkívül osztályunk legjobbjá. Tudnak, jó erőben van, a csapat is szívvel kéret. Nálunk Németh I. érdemel csak dicséretet. Gólkukat Halász lötte.

Lévai LE—Kéméndi LE 0 : 0

Szépszámu közönség előtt, a lévai fiuk állandó fölyene sem hozott eredményt. Ezt a kéméndiek részben a nagyszerű Mirko nevű kapusuknak, valamint a jó hátvédüknek köszönhetik. Nagyszerű játékkal kitűntek Morányi, Nainer, Suhala, Zeikner és a Kovács. A bíró Hercz Lajos volt, aki a közönség legnagyobb meglegedésére igazságosan ítelkezett.

Liceumi LE—Oroszkai LE 2 : 2

Sorozatos balsiker kíséri a liceumot bajnoki mérkőzésein. Ha gólokkal is jobb ellenfélén, jó, hogy nem vesztéknt hagyja el a pályát. Most is így volt: az első félóraban Lefler és Nemcsok góljaival 2 : 0-ra vezet a liceum. A kapujákhöz szegzett orszákiek kétségbeesetten védekeznek. A 40. percben egyetlen perc alatt két góllal tud válaszolni a fúrge és gyorsabb oroszkai csatársor. Mindkét góljukat a liceum védelme határozatlan-ságának köszönhetik. A tapadó, nehéz talaj a féldőben teljesen kikészíti a liceum csatárait. Nemcsok a kapus kezébe lövi a győzelmet ígérő tizenegyest. Mikus sérülten is jól védte a liceum kapuját. A 2 gólbau ő is benne volt ugyan, de a féldőben önfelelőző rávetése két biztos góllal mentette meg csapatát. Nagy József fejlődésképes védőjátékos. Jól helyezkedik, biztosan szerel. A csatársor legjobbjá Lefler. Kár, hogy nem tör többet a kapura. Gremán szép beadásaival tűnt ki. A többiek játéka még sok kívánni valót hagy hátra. Oroszkánál a közvetlen védelem és a center a csapat erőssége.

Verebelyi LE—Bényi LE 5 : 0

Bajnoki. A rohamos fejlődő Verebelyi LE megérdemelten győzte le a bényieket. Jók voltak Verebelyéknél: Lúley, Ceczek és Szollár. 500 néző jelenléte azt bizonyítja, hogy Verebely sportja emelkedőben van. A vendégeknél a jobbszélő tűnt ki.

Ipolysági LE—Zsélyi LE 7 : 0

Az ipolságiak góljait Viczián (3), Gábor (2) és Vollent (2) rúgták. A féldő 3 : 0 volt. A hazai csapat szép összjátékot mutatott.

A többi eredmény: FTC—Vác 4 : 1. FTC nagy formában van. KFC—MAFC 3 : 1. Szerencsés győzelem. Várpalota—Dorog 4 : 2. Dorog visszaesett. Sz. Máv—P. Rákóczi 7 : 1.

A Máv. nagy formában vau Fer. Törékvés—PeMTK 2 : 1. Meglepetés.

Ma délelőtt fél 11 órakor Léván a P. Rákóczi-val játszik bajnokit az LTE. P. Rákóczi a 13. helyen áll, mi a 10. ken. Erősen nyomunkban van a Fer. Törékvés és a Csillaghegy. Okvetlen győznünk kell. Ha szívvel küzdenek fiaink, ez be is következik. A közvélemény csapata a következők lenne: Kazár — Sárközy, Németh II. — Bali, Németh I., Horváth — Szabó II., Halász, Boross, Nemcsok, Szehtlik.

Magyar ifjuság!

A Dunamedencét uráló, örökkévaló magyar faj leffentartási őstőne legparacsolóbban sürgeti, hogy ne csak ősi, felelődő menő eszménykép, hanem tömegeiben is újra élő valóság legyen a testileg erős és egészséges, a szellemileg ragyogó, a világ legkiválóbb népeinek fiatal is teljesen egyenrangú alkotó magyar ember.

Az uszortó is — miként minden más helyesen irányított sport, — ezt az ősi magyar eszményképet szolgálja, mert egészséges, erős, a sporton keresztül felegyelmzett s szilárd jellemű és erős akaratu ifjuságot képez és állít a nagy nemzeti célok szolgálataiba.

Honfoglaló őseink küzdelmeiben s végig az egész magyar történelmen a mai nagy kesztesen haarjartig oly gyakorta előforduló folyamátkelekéknél és hídfőalkitásoknál igen fontos szerepet játszik az uszastudás.

Vajjon milyen főbb különbségeket lehet észlelni Európa, Amerika és Afrika uszortója között?

Európa uszortját az jellemzi, hogy a nemzetközi mérkőzések elsősorban a nemzetek egymasközti nemes vételkedés jegyében zajlanak le. nem annyira az időeredmény, mint inkább a győzelem a fontos.

Amerika felfogása ezzel szemben: Nagyon nagy súlyt fektetni a minél jobb időeredmény elérésére, mert az uszas sport ugyan, de jó üzlet is. Tehát a verseny egy lehető-ség a reklámcélok szolgálataiba. Ez természetesen ott, mivel zsidó az uszóegylet elnöke, zsidó az edzője s így meg van adva a lehetőség, hogy meg e legnemesebb vetelkedés is csupán nétköznapias penzserzési forrassá süllyedjen. A közönség ezre sem veszi, hogy verseny közben a zsiros kaftanu, pajszos időmérő órája másodpercekre megáll és a hájraban újból megindul. Az ottani zsidóság is erti, hogyan kell fondorlatokkal felrevezetni a közönséget.

Afrika uszó- és vizilabdasportj is még gyermekipőben jár, éppen ezért az ottani nemzetközi uszóesemények, mint valami egész különleges nagyon értékes és nagyon ritka sportcsemegék és társadalmi események szerepelnek. Az ottani eredmények még egyenlőben nem számítanak, de a különleges érdekességű, egzotikus vidékek és emberek világanak megismerése olyan vonzóerő volt és rövidesen újból lesz, hogy az európai csapatok szívesen keresték fel a Földközi-tenger afrikai partvidékét.

Magyar Ifju! Tanulj meg jól uszni! Te, aki az uszasban talán csak a szorakozást, sportot látod, nem is gondolsz arra, hogy közben míg szórakozol, míg testedet edzed, honvédelmi szempontból is tökéletesebb teszed magad! Az uszásnak a hadászat terén igen nagy jelentősége volt, van és lesz! Ha megtanulsz jól uszni, ha gyakorlod magad az uazásban, tökéletesebb emberré, jobb honvéddé válsz, ez pedig kötelességed magaddal, embertársaidal s első sorban Hazáddal szemben!

KISS JÓZSEF.

Felhívjuk azt a lévavidéki honvédet,

aki 3 hét előtt egy német kórházból haza érkezett (Sem a nevét, sem a lakóhelyét nem ismerjük.) és hirt hozott **Burgermeister nyergesujfalui pékről**, akivel együtt volt a kórházban; legyen szives egy levelezőlapon — esetleg telefonon, költség megtérítve — jelentkezni **Schulhaff Ignác** kőfaragómesternél Nyergesujfaluban, hogy Burgermeisteréről bővebb információt szerezhesseak.

A „Láthatatlan bál”

további résztvevői:

50 P. özv. gróf Condenhove Kunoné Zseliz, Tarisch Rezső Bpest, Schoeller Gusztáv
 30 P. Schoeller Szüts Jenő
 20 P. Mercader Jenő, Heydrich Károlyné Oroszka
 10 P. Dr. Sterbinszky Ottóné, Gaál Tiborné, Háromnyik János, Foerster Ivanné Bajka, Gaál Gyuláné, Nyitrai József kereskedő, Dr. Kersék László, Eder Kálmán, Dr. Bándy László, vívez Bethlenfalvai Károly ezredes, Sebo János ruhanáz, özv. Pető Bertalané Bpest, Bubnics Mihály megyés püspök Rozsnyó, Schusztá Vilmosné, Dr. Huberth Pál, Bartos Beláné, Pátkay István Cseke, Nichora József Verebély, gróf Révay Simonné Bpest, Bartha Pálné, Valasek Istváné, Pisch Samuné, Oswald Eszter Bori, Bándy Endréné Nagysalló, Hidasi Pál, Dr. Prochnov Ferencné, Michalovich Demeter Újbars, Fegl János, Dr. Tótya Réka Bpest, Offermann Gusztávné
 6 P. Beer Imréné, Hatscher-Szumrák óras ékszerész
 5 P. Dr. Rakovszky Lászlóné, Sárhegyi Jánosné, Francsics Irma, Babusik Irén és Margit, Bem Antal ig. tanító Tergenyé, Dr. Pető Ernő ig. főorvos Szombathely, Zakar Vilmos plebános Vámosladány, Székely Dezső ref. lelkész Alsószecse, Fizély Lenke, Udvardy Miklósné Zseliz, Dr. Steiner Oszkár, Boromissza Tivadar Mosonmagyaróvár, Molnár István Kiszóvár
 3 P. Ott Ernőné, Jachvirth Károlyné, Hoffmann Árpádné, Korentsz Sándor Darda, Sárhegyi János, Zsák Lajos Verebély, Stangl Jánosné Zseliz, Mihályos Pálné
 2 P. özv. Jeszenszky Istvánné, Hollós Rezsőné, Krausz Árpádné, özv. Hanusz Antalné, Püspöki iroda Győr, Kopernick Kornél
 150 P. Dora Imre Alsószéki.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kérem választára szolgáló levelezőlapot csatolni

Ma és mindennap Zvaránál találkozunk! 6

Eladó Koháry-utca 57. szám alatti ház. Érdeklődni lehet ugyanott. 215

Eladó ház, nagy gyümölcsös kerttel. Bővebbet: Felszabadulás-utja 115 sz. 379

Kifutó fiu felvétetik. Ifj. Pindur József zsák, ponyva, kötélüzletbe. 399

Tanuló felvétetik. Frtusz János fűszer-és csemegekereskedésében
 Léva, Mussolini-u. 2. 406

Kérem mindazon honvédeket, kik 115/40 táb. számmal szolgáltak és Fellner Gusztáv zászlós fogságbaeséséről bővebben tudnak, hogy írjanak nekem. Fellner Gusztávné Csiffár, Bars vm. 413

Jókarban lévő ebédli butor elddó. Nyitra-sor 14, 419

Eladó egy kukoricadaráló és szecska-vágó. Gömbös Gy. u. 22. 422

Házmesteri teendőkért június 1-től szoba-konyhás lakást adok. Cim a kiadóban. 423

Egy jókarban lévő nagy jég szekrény költözésként eladó. Érdeklődni lehet Klein Albertné fűszerüzletében. 424

Fehér ápolónői köppenek eladók. Koháry-u. 48. sz. 426

Iparvállalat keres lennyívógépekhez benzinmotor kezelésben gyakorlott

szerelőket.

Ajánlközashoz motorszerelői bizonyítvány vagy másolat mellékelendő, amit azonnal visszaküldünk. Válaszokat „Nyüvögép” jellegre Blockner hirdetőirodába, B-pest, Vilmos császár-ut 33. szám alá kérjük.

Hontvarsány község előljárásgától.

Hirdetmény.

Hontvarsány község előljárásga a tulajdonát képező „Margit-fürdő” 3 évi időtartamra írásbeli zárt ajánlatok benyújtása mellett haszonbérbe szándékozik adni. A haszonbérbeadás feltételei Hontvarsány község biránál megtekinthetők. A kaució összege: 300 P.

A zárt ajánlatok benyújtásának határideje: 1943. május 20. déli 12 óra. Az odaítélés föltött a község képviselőtestülete határoz.

Hontvarsány, 1943. május 12-én.

SZABÓ LÁSZLÓ
 körjegyző.

BORY ERNŐ
 bíró.



Kukoricatermesztésünk színvonalának emelése, valamint a kukoricatermesztés körüli hibák kiküszöbölésénél nagy jelentősége van az egyes gazdák szakszerű példaadásának. Különösen nagy jelentőségű a kukorica terméseredményének emelésében a megfelelő számu, de legalább háromszori kapálás. A földmivelés-ügyi miniszter a kukoricatermesztésben példaadó gazdák jutalmazására

kukoricatermelési verseny

rendezésével bizta meg a mezőgazdasági kamarákat. A versenyben minden 100 holdon aluli gazda résztvehet. A kamara kerületben legjobb eredményt felmutató gazdák 600 pengő I. díjat és elismerő oklevelet kapnak. A verseny sikere érdekében több mint 300 nagyobb pénzdíjat és közel 1000 elismerő oklevelet adnak ki a mezőgazdasági kamarák. A versenyre jelentkezni egyszerű levelezőlapon a Kiszallódi Mezőgazdasági Kamaránál (Komárom I., Ferenc József rakpart 16.) lehet.

Tisztítsa



meg olykor szervezetét a belül felhalmozódott sok káros salakból akkor is, ha nincs székrekedése. Jó tisztító hashajtó a

DARMOL

Ágytoll olcsóbb!

Tarkatoll fosztani való 90 fill. Jobb apró puha 1.80 P. ennél is jobb 2.40. Sz. fosztottas 3.—, jobb 3.60 P. Fehéres fosztott 4.80, jobb 5.80, még jobb 6.80 P. Fehér fosztott libatoll 9.—, jobb 10.—, mégjobb 11 P. Egész pehelyest 11 P.-től kg-ként szállít 5 kg-os postacsomagolásban, bérmentve utánvétellel. Köztisztviselőknek 3 % engedmény. — T. Tóth Mihály ágytollvállalata, Kiskunfélegyháza, Jókai-utca 1.



Szakszerű javító-műhely!

Varrógépek, kerékpárok,

bel- és külföldi gyártmányu. Gramafon lemezek legujabb felvételek.

Fegyvergyári

vadász- és céllövő fegyverek. Vadászati és halászati cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

I G A Z

ami igaz, egy főnyeremény nagy szerencse! — De, hogy módunk legyen nyerni vegyünk idejében 3 P-ért egy egész, vagy 1.50-ért egy fél játékonycélú állami sorsjegyet, amellyel a következő összegeket nyerhetjük k:

40.000 ar. P.

főnyereményt, vagy

20.000 P, 10.000 P, kétszer 5.000 P, négyszer 2.500 P, hatszor 2.000 P, harmincháromszor 1.000 P. Összesen 29.360 nyeregmeny 420.000 P. értékben.

Kapható osztálysorsjegy főarustóknál és minden dohánytözsdében.

Húzás június hó 8-án.

ÉRSEKUVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

leányintézete

BETÉTEKET

legelőnyösebben gyümölcsötztet



KOLCSONOKET

kedvező feltételek mellett folyósít

Fontosabb üzletgái: Váltókölcson, folyószámlahitel, áru lombard kölcsön, zöldhitel folyósítás, közszállításiokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi hitel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszeköttetése folytán az ország bármely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.